

# 台「英國藍」茶葉驗出致癌農藥

## 近百門店停業 負責人交保禁出境

香港文匯報訊 台灣連鎖茶飲店「英國藍」茶葉再次檢出農藥殘留。總店所在地台南市衛生部門21日發出通知，「英國藍」全台96家門市勒令停業。台北地檢署22日以被告身份約談「英國藍」負責人陳玉惠到案，複訊後諭令以50萬元(新台幣，下同)交保，並限制住居、出境、出海。

綜合台灣媒體報道，由於日前有民眾反映喝了「英國藍」玫瑰花茶感到不適，經採驗發現原料玫瑰花有農藥殘留，包括已禁用的殺蟲劑DDT。21日，「英國藍」又被台南市衛生局驗出其伯爵紅茶、錫蘭紅茶、大吉嶺紅茶、烏龍茶、阿薩姆紅茶及翡翠綠茶等原料也殘留致癌農藥芬尼而且超標5倍。台南市政府衛生局隨即通知各縣市衛生局，勒令「英國藍」全台96家門市停業，相關茶葉產品進行下架回收，並釐清茶葉來源之供應商，同時移請台南地檢署協助偵辦。

### 貨源來自台灣越南斯里蘭卡

台北地檢署分案後展開調查，上週搜索玫瑰花茶供應商洲界公司，複訊後諭令洲界負責人曾木盛及許維書業務各以20萬元、15萬元交保。檢方為了釐清玫瑰花茶的供貨來源，20日以證人身分約談「英國藍」負責人陳玉惠，訊後請回。昨日，台北地檢署以被告身份約談「英國藍」負責人陳玉惠，複訊後諭令以50萬元交保，並限制住居、出境、出海。

此外，台灣各地正追查「英國藍」問題茶葉的貨源。

據了解，問題茶葉分別是來自台北洲界貿易公司的伯爵紅茶、錫蘭紅茶和大吉嶺紅茶，以及台中大統茶莊的翡翠綠茶、烏龍綠茶、阿薩姆紅茶及台灣清茶。

台北市衛生局指出，洲界3款茶葉產地來自斯里蘭卡。台中市衛生局則表示，大統茶莊茶葉來源複雜，其上游廠商分別有高雄市貴雄公司、桃園市亞東茶行廠及台北市富宇茶行，有的廠商是向越南進口，也有產地標示來自台灣，所以不排除業者有「混茶」分裝、銷售的情形，目前一切正在調查中，衛生局也已抽驗問題茶葉，最快檢驗報告一週會出爐。

### 各地擴大稽查及預防性下架

台灣食品藥物管理署區管中心南區副主任劉芳銘說，目前各地衛生局追查「英國藍」6款問題茶葉上游，擴大稽查，一一封存、預防性下架並抽驗問題茶葉。

目前台北市衛生局已封存洲界公司的3款紅茶共計20箱、600公斤；台中市衛生局則封存大統茶莊3款茶302公斤(504包)。



■台中市衛生局21日晚間漏夜封存疑似違規茶葉302公斤。中央社

# 李亞飛：兩岸經合前景需共同把握



■李亞飛在論壇上致辭。中新社

香港文匯報訊 中共中央台辦、國務院台辦副主任，海協會副會長李亞飛昨日在台北就兩岸經濟合作健康發展提出「固本培元」、「扶正解表」、「疏通活絡」等三建言。李亞飛指出，和8年前，甚至和4年前相比，今天兩岸經濟合作已在新平台、新起點、新領域全面展開，如果不進反退，將錯失良機。「歷史教訓相去不遠，未來前景需要共同把握。」

第五屆兩岸及香港《經濟日報》財經高峰論壇昨日在台北舉行，李亞飛與兩岸及香港產官學界700餘人共同參與。在論壇致辭時，李亞飛借鑒中國人的養生理論，就促進今後兩岸經濟合作健康發展提出建言。

關於「固本培元」，他說，未來要想為兩岸經濟合作開拓互利雙贏的新空間，注入持續向前的新動力，就必須毫不動搖地堅持維護和鞏固這個基礎，確保台海和平穩定、同胞安樂利的大環境。

就「扶正解表」，李亞飛指出，我們在兩岸協商中願意聽取各界特別是台灣各界不同的聲音，但也希望這些意見是善意的、有建設性的，能遵循經濟學的基本規律，尊重所有為兩岸關係和平發展所付出的心血和努力。

關於「疏通活絡」，他強調，回顧兩岸經濟合作歷程，繁雜的事情總是徒勞無功的，通經絡的事情才能互利雙贏。衷心希望這一進程中兩岸更能攜手同行，共享發展成果。

# 全球十大好吃泡麵 台「阿舍乾麵」上榜

香港文匯報訊 美國拉麵控網站《The Ramen Rater》公布2015年泡麵評比，選出全球十大好美味的泡麵，之前台灣都沒有泡麵入選，沒想到今年終於有台灣泡麵擠進榜內，在台灣知名的「阿舍乾麵」這次被選為第10名好吃的泡麵。



■「阿舍乾麵」為台灣泡麵爭光。網上圖片

據台灣媒體報道，泡麵評鑑者里納許(Hans Lienesch)稱讚這款番茄口味的「阿舍乾麵」，「除了具有寬版的麵條設計、柔軟的咀嚼口感，當他打開醬包時，還湧出一股清新的番茄味，濃郁的味道瀰漫整個房間」，認為這款泡麵的確是一個了不起的產品。

此次10大泡麵評比入選的國家包括第9名的日本、第8名的泰國，其餘還有新加坡和馬來西亞，而且光是馬來西亞就有5款泡麵上榜。

# 朱雲漢：台菁英需新觀念看待大陸發展



■台灣「中央研究院」院士、台灣大學政治學系教授朱雲漢。林舒婕 攝

香港文匯報訊(記者 林舒婕)台灣「中央研究院」院士、台灣大學政治學系教授朱雲漢昨日來港出席香江講座，闡述他研究範疇內所觀察的大陸再興起和21世紀全球秩序重組議題。作為台灣島內最具影響力的政治學者之一，朱雲漢對島內部分菁英用上世紀形成的陳舊觀念來理解當前全球經濟形勢，看待大陸發展的現象感到擔憂。「這樣陳舊的出發點常常會遮蔽人們的視野。」

### 應了解大陸崛起歷史意涵

朱雲漢認為，台灣島內的菁英們亟需「補課」，重點就是全面了解大陸全

面崛起的歷史意涵。「例如此次習近平赴印尼參加亞非會議，台灣大多數人都不了解，這一會議之於中國、之於亞非國家的意義。」在朱雲漢看來，長期以西方為核心的社會主義思維，桎梏台灣社會看待大陸發展、全球格局轉變的視野，這個問題在台灣年輕一代身上所反映出來的現狀尤其令人擔憂。

### 加入亞投行助台向外拓展

台灣未能以創始成員身份加入亞投行，朱雲漢認為這並不會影響台灣在亞投行提供的平台上獲得發展機遇。他認為，即使作為普通會員，台灣可以及時獲得亞洲所

有發展中國家基礎設施規劃以及相關領域跨國合作計劃資訊，這些資訊對於想要開關亞洲新興市場商機的台灣企業與金融機構都非常重要。其次，與基礎設施建設產業相關的台灣廠家可以積極參與各國興建大餅的招標，不會遭遇不公平待遇。

朱雲漢此前撰文提出，台灣還可以參與亞投行融資項目衍生的周邊項目之跨國融資平台運作，未來可以爭取在台灣發行台幣或人民幣計價的亞投行債券，活絡台灣債券市場的籌碼。最後，參與亞投行可以幫台灣開闢一條切入「一帶一路」發展戰略的捷徑，以免讓台灣成為歐亞大陸經濟板塊加速整合過程中落單的孤島。

# 全力支持政改方案 堅決落實特首普選

